

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

Пятилетка: день за днем

ПЕРЕДОВЫЕ КОЛЛЕКТИВЫ

НАЗЫВАЕМ предприятия, добившиеся в апреле наилучших результатов в производстве и реализации продукции: шахты «Коксовая», имени Ворошилова, «Зиминка», «Тырганская», «Красногорская», «Центральная», имени Дзержинского, «Смычка», разрезы «Прокопьевский» и «Талдинский-Северный», обогатительные фабрики «Коксовая», «Красногорская», «Северная», «Зиминка», объединение «Электромашина», заводы: механический, ремонтно-механический, шахтной автоматики, резиновых изделий, «Автоагрегат», рудоремонтный, ремонтный трамвайно-троллейбусный, фарфоровый, дрожжевой, железобетонных изделий трестов «Кузбассшахтостройкомплект» и «Прокопьевскуглестрой», молочный, мясокомбинат, хлебокомбинат, комбинат хлебопродуктов, деревообрабатывающий комбинат, фабрики: кондитерская, «Горнячка», табачная, ЦЭММ № 1, 2 и ЦЭММ треста «Кузбассшахтостроймонтаж», УМД и РГШО, полиграфобъединение.

Коротко

● ЕЖЕДНЕВНАЯ солидная прибавка к началу плана стала нормой для горняков разреза «Прокопьевский». Результат ритмичной работы всех подразделений предприятия нали-

добчи произошел на шахте имени Ворошилова. К 14 мая здесь отстали от плана на 15,8 тысячи тонн. Большее отставание допустили горняки разреза «Талдинский-Северный», где сейчас ведут



МАЙ

КАЗАЛОСЬ бы, тенденция к снижению тоилинико-го долга с 12 мая будет продолжена и отставание, в конце концов, будет сведено на нет. Однако этого не произошло — к 14 мая угледобывающие предприятия города недодали до текущего плана уже 71,7 тысячи тонн угля. И вновь приходится говорить о том, что ритмичная работа стала камнем преткновения для большинства предприятий объединения «Прокопьевскуголь», долг которого приблился уже к 83 тысячам тонн. И хотя шахты вне объединения продолжают набирать темпы, их усилий явно недостаточно для того, чтобы хотя бы затормозить движение угледобычи вниз по наклонной.



№ 95 (14482)

Пятница,

16

мая

1986 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

ДОБЛЕСТЬ ИДУЩИХ ВПЕРЕДИ

175 ПРОЦЕНТОВ к плану — такой производительности труда добились в апреле горняки бригады Г. В. Астафьева с 10-го участка шахты «Коксовая». Благодаря этому за месяц добыто 20,4 тысячи тонн угля при плане 13 тысяч.

439 МЕТРОВ выработок провела в апреле мелкоразрезная бригада П. В. Бубникова с 5-го участка шахты имени Дзержинского и более чем в полтора раза перекрыла план.

5000 РУБЛЕЙ при плане 3857 — эту выработку дал в минувшем месяце каждый из монтажников бригады А. И. Глушича из Зиминского шахтостроительного управления треста «Прокопьевскшахтстрой». При этом коллектив, занятый на строительстве новой очереди завода КПДС, выполнил объем работ также на 130 процентов.

ЗНАМЯ ЗА ПОБЕДУ

В КАИУН 50-летия ордена Ленина треста «Прокопьевскшахтстрой» многие трудовые коллектизы работают на подъеме. Недавно переходящее Красное знамя комбината «Кузбассшахтострой» и территориального управления профсоюза за победу в социалистическом соревновании среди управлений треста вручено

работы всех подразделений предприятия налило: к 14 мая на сверхплановом счету разреза — 9,5 тысячи тонн топлива.

● УВЕРЕННО наращивают темпы добычи горняки «Коксовой». Это единственное в объединении «Прокопьевскуголь» предприятие, имеющее сверхплановые угольные накопления — 1,5 тысячи тонн.

● РЕЗКИЙ спад угле-

пустили горняки разреза «Талдинский-Северный», где сейчас ведут интенсивную вскрышку забоев.

● 109 ПРОЦЕНТОВ к плану — такова была в апреле производительность труда комплексной бригады Н. К. Джарликасимова из треста «Прокопьевскуглестрой». Коллектив занят на строительстве 70-квартирного дома для молодежного жилищного комплекса.

НАЗЫВАЕМ ОТСТАЮЩИХ

Шахты «Ноградская», «Зенковская», шахтоуправление имени Калинина, заводы «Продмаш», кирпичный,

РАБОТАТЬ ЭФФЕКТИВНО: ПРОХОДКА

НАКАНУНЕ первомайских праздников на шахте «Центральная» произошло событие, значение которого трудно переоценить — государственная комиссия приняла в эксплуатацию новый угольный горизонт. О людях, усилиями которых достигнут этот успех, о перспективах предприятия, связанных с освоением новых запасов топлива, сегодня рассказывает исполняющий обязанности директора шахты А. П. ИВАНОВ.

ПОЛГОДА назад, оценив запасы угля, оставшиеся на действующем горизонте, мы пришли к выводу, что не сможем загрузить работой сразу несколько участков — 6, 9 и 16-й. Собрали людей, объяснили им ситуацию:

— Вы знаете, товарищи, что в первой половине 1986 года мы завершим углубку на новый горизонт, где на первый случай сосредоточено порядка семи миллионов тонн угля. На наших участках топлива уже нет. У администрации есть предложение временно расформировать коллективы, распреде-

лить горняков по другим участкам, где еще есть фронт работ. Думаем, такой шаг поможет решить две задачи: во-первых, не потерять в добывче из действующих забоев, во-вторых, приблизить ввод в эксплуатацию горизонта «минус 60» метров.

Конечно, люди поняли сложность ситуации и согласились на наше предложение. Уже сейчас можно сказать, что перегруппировка сил оказалась своевременной и полностью себя оправдала. Шахта успешно завершила 1985 год и XI пятилетку, неплохо старта в нынешнем году. То есть внешне все

осталось так, как было: раз это «Центральная» — значит, передовая. Мы дорожим своим авторитетом, но чтобы его поддержать, нам надо было форсировать ввод в строй нового горизонта. И это лучше других понимали горняки 5-го участка.

Еще в 1977 году при шахте намечали организовать шахтостроительное управление для строительства нового горизонта. Но в силу различных причин сделать это не удалось. Пришлось углубляться козырьским способом. Для этого и был организован 5-й участок под руководством Ю. А. Скукина, горняка, который на подготовительных работах, что называется, набил руку. Он и сформировал коллектив, подобрал людей, у которых был опыт проходки выработок по породе.

— Эта проходка, пожалуй, одна из самых трудоемких шахтовых операций — тут и сами

рабочие должны иметь твердый характер, — говорит Юрий Алексеевич. — На новом горизонте, проходчика называть проходчиком в прямом смысле нельзя. Он должен владеть, кроме своей основной, едва ли не всеми строительными специальностями — плотника, бетонщика, рельсоукладчика. Не сразу, но нам удалось сколотить коллектива специалистов-универсалов.

Почти девять лет шли бригады О. З. Манаенкова и Ю. И. Гаманюка к сегодняшнему успеху. Кроме вполне естественных для первопроходцев чисто технических трудностей, связанных с новой горной обстановкой, коллектив сумел преодолеть и психологический барьер. Конечно, здесь на новом горизонте горняки не были одиночки. Рядом трудились генподрядчики из треста «Прокопьевскуглестрой». Трудились, надо отметить,

хорошо: вовремя успели углубить ствол, оборудовать подъем и провести часть горных работ на рудничном дворе. Но бригады О. З. Манаенкова и Ю. И. Гаманюка все эти годы, по сути, были отвлечены от текущих дел шахты. Прибавки к добывче они не давали, метры вели ради метров — когда еще от них будет отдача. И все же у коллектива 5-го участка впереди была совершение четкая цель. И к ней они упорно, день за днем пробивали дорогу в породных выработках. Не было ни одного года, чтобы бригады Гаманюка и Манаенкова не перевыполнили план. И даже в нынешнем году, когда уже было ясно: хорошо, если новый горизонт будет сдан в июне, коллектив нашел резервы и перекрыл свои же обязательства — победа пришла на два месяца раньше намеченного срока.

Что мы получили? Во-первых, готовую к отработке свиту мощных пластов с запасами примерно в 7 миллионов тонн. Во-вторых, расформированные полгода назад участки восстановлены. В-третьих, с горизонта «минус 60» уже пошел уголек — его начали давать горняки 4-го участка. В-четвертых, вот-вот сюда придут другие добывающие участки. Значит, появилась уверенность в том, что напряженный годовой план будет выполнен. В-пятых...

— В-пятых, — говорит О. З. Манаенков, — сделано только полдела, а то и меньше. Ведь горизонт надо развивать. Мы лишь углубились, «нашли» 7 миллионов тонн угля. А их тут, на «минус 60», по расчетам — 17. Значит, отыхать некогда. Будем идти дальше.

А. ИВАНОВ.

ГОРИЗОНТ «МИНУС 60»



победу в социалистическом соревновании среди управлений треста вручено коллективу Зиминского СУ.

Здесь хорошо трудятся многие участки и бригады, но лучшими по праву называют строителей 2-го участка, которым руководит коммунист Виктор Владимирович Пущин. Коллектив, который он возглавляет, занят на строительстве новой очереди завода крупнопанельного домостроения. Участок завершил план 4-х месяцев к дню рождения В. И. Ленина и сейчас уверенно опережает программу по всем технико-экономическим показателям.

Ю. БУРДИН,
начальник отдела треста.

ШКОЛЬНАЯ РЕФОРМА

СЕГОДНЯ в нашем городе открылся областной практикум-семинар, заведующих районными и городскими отделами народного образования и методическими кабинетами. Его тема — «Формы и методы работы с родителями в свете требований школьной реформы». Педагоги побывают в школах на конференциях и семинарах для родителей, спортивных праздниках «Вместе дружная семья», обменяются опытом совместной работы школы и семьи.

РОДИТЕЛИ УЧАТСЯ

УЖЕ шесть лет в нашей школе № 4 действует родительский лекторий. Занятия его проходят в клубе имени С. М. Кирова один раз в месяц. Цель создания лектория — вооружить родителей конкретными методами воспитания детей.

В начале каждого учебного года на педагогическом совете разрабатываем и утверждаем темы лекций, учитывая состав семей, образовательный и профессиональный центр

родителей. К примеру, у нас из 752 пап и мам 57 имеют высшее, 214 — среднее специальное, 232 — среднее и 249 — не полное среднее образование. Знание такого социального паспорта помогает при подготовке встреч.

Лекции строим ступенчато, освещая тему с трех точек зрения: для родителей младших школьников, подростков, старшеклассников.

Перед родителями выступают учителя, меди-

цинские работники, сотрудники милиции.

Каждое занятие лектория сопровождается показом документальных фильмов. Глубокое впечатление на родителей произвела кинолента о детях, брошенных алкоголиками: «Я не хочу рисовать маму».

Знакомятся папы и мамы с увлечениями детей. Клуб интернациональной дружбы подготовил для них пьесу на английском языке.

Что же дают папам и мамам такие занятия? Вот мнения родителей:

— Посещение лектория заставило по-новому взглянуть на наши отношения с сыном, организовать семейный досуг.

— Раньше интересовались в основном отметками, а сейчас распрашиваем о друзьях дочки, далах их пионерского отряда, советуем, как лучше выполнить по-

лучение.

Результатом работы лектория считаю то, что с 1984 года наши ученики не совершили ни одного правонарушения.

Г. ГОЛУБИН,
директор школы № 4.

В СТОРОНЕ ОТ ОБЩИХ ДЕЛ

В МАТЕРИАЛАХ школьной реформы записано: «Трудовые коллективы призваны постоянно держать в поле зрения воспитание детей, помогать родителям в этом деле и строго спрашивать с них за изъяны и недоработки в семейном воспитании». Но попробуйте найти в планах цехов, участков чай-нибудь «родительский отчет». Или в обязательствах и коллективных договорах упоминание о семейном воспитании. Лучше не пытайтесь. Производственная деятельность работника волнует партийную организацию, и администрацию. А вот то, как он справляется с делом, не менее важным — воспитанием подрастающего поколения, — по-прежнему считается заботой сугубо личной, никому не

подотчетной. Так, лишенные родительских прав гражданин Новосельцева, Тордова и Мельникова. Все три — работницы Прокопьевского фарфорового завода. Отправлены в детский дом трое детей из семьи Гросс, отец которых работал на мясокомбинате, а мать — в центральной городской больнице.

Почему же никого из руководителей этих предприятий и просто товарищ по работе не заинтересовало, чем живут подобные люди после окончания смены? В недавнем прошлом на многих предприятиях были стенды под названием «Они плохо воспитывают своих детей». Затем их сняли как оскорбляющие достоинство родителей. А вот взамен ничего не появилось.

В последнее время заметны сдвиги в улучшении воспитания детей. Повсеместно создаются «советы отцов», главная цель которых — организовать работу с «трудными» ребятами. Они уже активно действуют в школах № 7, 32, 71. Во многих микрорайонах появились домовые и уличные родительские комитеты. Интереснее и разнообразнее стали проходить занятия родительских университетов. Там всегда можно получить консультацию по проблемам семейного воспитания у опытных педагогов.

И лишь трудовые коллективы упорно держатся в стороне от «семейных» забот.

В. МЕЛЕР,

заведующий горено.

ПАПА, МАМА И Я

РЕБЯТАМ из 3 «а» класса школы № 32 не приходится скучать после уроков. В кукольном кружке они разучивают и ставят пьесы, причем куклы для спектаклей делают сами. Очень популярен музыкальный кружок «Скрипичный ключ». Делать перевязки, оказывать первую помощь учащимся в кружке «Юный санитар». Ходят на экскурсии, готовят выставки и праздники — словом, живут интересно, насыщенно. Необычно здесь только то, что все это они делают вместе с родителями.

Три года назад, знакомясь с семьями своих первоклашек, учитель младших классов Нина Николаевна Комник провела анкету: «Какие поручения выполняют ребята дома? Какую работу делают с желанием? Кем

работают родители? Какую помочь могут оказать классу?». Затем члены родительского комитета составили специальную картотеку и на основе этих данных распределили обязанности между папами и мамами. Одно из важных направлений в этой работе — знакомство ребят с предприятиями, где трудятся родители. К примеру, родители Веры Раченковой — строители. Вот их и попросили организовать экскурсию на стройку, рассказать о своей профессии. А потом папа Раченков вместе с В. Д. Романовым, В. Я. Суторминым, В. Г. Якимовым сделали в классе хранилище для наглядных пособий.

Ответы на анкету помогли найти и руководителей кружков. Кукольный ведет Е. В. Шиши-

на. Занятия «Скрипично-го ключа» преподаватель музыкальной школы № 10 Н. Г. Серова проводит не только для учащихся, но и для их пап и мам.

Раз в полгода кружковцы показывают результаты своей работы: организуют выставки, выступают с концертами на родительских собраниях.

Члены родительского комитета систематически посещают семьи всех учащихся класса, знакомятся с социально-бытовыми условиями.

«Праздник букваря», прием в октябре, пионерские сборы — вместе с мальчишками и девочками идут по школьной жизни их родители. Не сторонними наблюдаелями, а верными старшими друзьями, надежными помощниками учителя.

С. ШАТАЛОВА,
завуч школы № 32.

За эффективный труд и здоровый быт

ПОСТАНОВЛЕНИЕ вре- зданию. Но с вводом его нас нет. Все существую-

вдоль транспортной ма-

Думаем, что шахта



ЛЕНИНГРАД. Константин Дионисьевич Каритцкий командовал в дни Великой Отечественной войны прославленной 5-й партизанской бригадой.

Сейчас Герой Советского Союза, прославленный комбриг К. Д. Каритцкий ведет большую работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения, является председателем совета ветеранов партизанской бригады и часто ездит с молодежью по местам былых боев, активно шефствует над музеем партизанской славы школы-интерната № 5. Ежегодно в день 9 Мая Константин Дионисьевич приходит на площадь Победы, чтобы встретиться с товарищами по оружию, почтить память геройски погибших.

На снимке: Герой Советского Союза К. Д. Каритцкий у картины, на которой запечатлен он — командир 5-й партизанской бригады.

Фото Н. Беркетова.
Фотохроника ТАСС.

За эффективный труд и здоровый быт

ДЛИТЕЛЬНОЕ время коллектив шахты «Красный Углекоп» не выполняет план подземной добычи, здесь низкое качество угля. Численность рабочих, занятых добычей, в сравнении с прошлым годом снизилась на 130 человек, проходчиков — на 58 человек. Положение с кадрами на шахте, пожалуй, серьезнее, чем на других предприятиях города. Нам необходимы стабильные квалифицированные кадры. А чем мы их можем привлечь?

Допустим, объединение «Прокопьевскуголь» выделит нам две—три квартиры, мы распределим их передовым рабочим. А они с год на работу поедут да и передутся от нас на шахту, что поближе к дому. Кстати, и эти счастливчики ждут получения квартир по 10 и более лет.

В настоящее время для наших трудящихся возводится 128-квартирный дом по улице Главной, ведется строительство инженерных сетей к этому

зданию. Но с вводом его возникнут проблемы. Появится нагрузка на котельную, тепловые и канализационные сети, очистные сооружения, которые

нас нет. Все существующие приемные пунктыются в комнатах и боковушках, разбросанных по всему поселку. Из этого следует, что

вдоль транспортной магистрали от 18-й школы до промбазы. Но совхоз «Зенковский», которому принадлежат эти земли, отказался отдать их го-

думаем, что шахта «Зенковская», близкий наш сосед, поддержит нас, ведь оба коллектива имеют богатую перспективу угольных запасов, но на сегодняшний день не укомплектованы трудающимися.

Поставленные партией на XXVII съезде КПСС задачи по улучшению социально-экономического развития нашей страны направлены на повышение благосостояния народа, улучшение условий его труда и быта. Мы должны в комплексе решать все социальные вопросы. Примером такого подхода могло бы стать комплексное плановое строительство жилого микрорайона, а не латание дыр временными мерами. Сегодня жителям поселка нужны сберкасса, детский сад, детская поликлиника и много других объектов, которые мы не в состоянии построить хозяйственным способом.

П. КУЗЬМИНЫХ,
директор шахты «Красный Углекоп».

Быть или не быть поселку?

ные уже сейчас справляются с трудом. Сдадим его в 1986 году, и население в поселке Красный Углекоп увеличится, по крайней мере, на 500 человек. Появятся новые трудности. Детские сады не примут всех детей. Существующие площади продовольственных магазинов не позволяют правильно организовать обслуживание покупателей, хранение и расфасовку продукции. В торговых залах тесно, неудобно. Комплексных пунктов бытового обслуживания у

еще больше возрастет нагрузка на городской транспорт, работа которого оставляет желать лучшего.

Вот такие сложности возникнут после сдачи дома. Однако и строительством одного дома в поселке не решить проблему жилья для трудящихся шахты. Несколько лет назад администрация и общественность нашего предприятия выходили с предложением в горисполком о строительстве микрорайона, который можно было бы расположить

роду. На этом вопросе и закрыли.

В настоящее время еще острее встала проблема строительства жилого микрорайона именно на этих землях, так как более удобного места для коллектива, ведущего добчу угля двумя районами, ля Маганаке и Красном Углекопе, просто не существует. Всех трудящихся поселков Красный Углекоп и Маганак на Тырган не переселиши. Да и не устраивает это рабочих, о чём упоминалось вначале. Существуют же и успешно развиваются районы Северного Маганака, Красной Горки. Почему бы и у нас не создать такой микрорайон?

ВСЮДУ, ГДЕ НУЖНА ИХ ПОМОЩЬ

ВСЕ чаще стали обращаться к нам, в добровольную народную дружину, сотрудниками милиции за помощью. По вечерам с наручниковыми повязками 10—15 работников железнодорожного узла выходят на охрану общественного порядка. Их можно встретить в здании вокзала, на перронах, в электропоездах. Словом, находятся всюду, где необходима помощь.

Но не только во время дежурства дружинники чувствуют себя обязанными охранять правопорядок. В районе шахты имени Ворошилова дружинник Николай Петро-

вич Суша однажды задержал подозрительного, на его взгляд, гражданина. Он проверял содержимое чемодана. Это оказалось некто Шведчиков. А чемодан он украл на вокзале. Таким образом, преступление было раскрыто в тот же час, когда оно было совершено, вещи в сохранности возвращены потерпевшему. В марте этого года к машинисту Юрию Васильевичу Шадрину на станции Белово обратился молодой человек с просьбой довести его до станции «Артышта-II». Он очень странно выглядел: на нем была смесь граж-

данской и солдатской одежды. Это бросилось в глаза. Шадрин согласился довезти этого человека, а сам старался вызвать его на откровенность. Удивило то, что таким образом и в таком виде тот собирался доехать до Чимкента. На станции «Артышта-II» поезд ожидал наряд милиции, вызванный по телефону Шадриным. Попутчик оказался опасным преступником, разыскиваемым в течение полутора месяцев.

Активизировалась работа дружинны после принятия антиалкогольного законодательства. За про-

шлый год и период этого года дружинники узла задержали более восьми-десяти человек в нетрезвом состоянии. Н. С. Мясоедов и Н. Н. Павлов во время одного из дежурств остановили подвыпившего рабочего с дорстрой Романова, который приставал к пассажирам. Его вовремя водворили в штаб ДНД, но он и там не уился. Хулиган сбежал Центральным гардным судом.

Это не единственные случаи в нашей повседневной работе. Однажды есть и помехи. В который раз перед руковод-

М. САРАЕВ,
начальник штаба ДНД железнодорожного узла.

РАБОТАТЬ ЭФФЕКТИВНО: ДОБЫЧА УГЛЯ

СЕГОДНЯ И ГОД НАЗАД

Сводка

работы угледобывающих бригад, борющихся за годовую нагрузку на забой в 100 и более тысяч тонн.

В первой колонке — названия предприятий, фамилии бригадиров, системы отработки, во второй — годовые обязательства, в третьей — фактическая добыча за январь—апрель, в четвертой — отклонение от обязательств четырех месяцев (в тоннах).

«Коксовая»

Астафьев Г. В.	ПНСГЗ	117000	60236	+21236
----------------	-------	--------	-------	--------

«Центральная»

Ставинский Е. Н.	ДСО	116000	40911	+ 2243
------------------	-----	--------	-------	--------

«Трач

В. С.

«Бонец

С. В.

Матушкин В. Н.	КПГЗ	102000	29206	- 4794
----------------	------	--------	-------	--------

«Зенковская»

Дасько В. А.	КГП	110000	35328	- 1340
--------------	-----	--------	-------	--------

Погорелов Л. Т.	ДСО	123000	41435	+ 435
-----------------	-----	--------	-------	-------

Игнатенко И. А.	ДСО	120000	40347	+ 347
-----------------	-----	--------	-------	-------

Именем Ворошилова

Воробей И. И.	Щит	144000	67477	+19477
---------------	-----	--------	-------	--------

Слесарев А. А.	Щит	100000	9101	-24231
----------------	-----	--------	------	--------

Имени Калинина

Новиков В. Г.	ПНЦ	100500	16977	-16523
---------------	-----	--------	-------	--------

Мигаль Б. И.	ПНЦ	140000	2070	-44598
--------------	-----	--------	------	--------

Горбунов В. Е.	УСЩ	132000	29128	-14872
----------------	-----	--------	-------	--------

«Зимника»

Костин В. С.	ЩО	170000	74771	+18103
--------------	----	--------	-------	--------

«Тырганская»

Рукас А. Р.	КГПГ	240000	131714	+24914
-------------	------	--------	--------	--------

Хузин З. Х.	КГПГ	235000	89483	+16703
-------------	------	--------	-------	--------

Бузин В. П.	ЮГПГ	190000	77852	+17002
-------------	------	--------	-------	--------

В ПРОШЛОМ году в соревновании стоятся бригады. Участники добывали они за январь—апрель почти 410 тысяч тонн угля. В

Очень близко к этому рубежу подошла и бригада И. И. Воробья, добывшая в апреле 16,5 тысячи тонн угля, что на 4,5 тысячи тонн больше за-

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ



ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

МОИ ОТЕЦ. Федор Трофимович Каплун, в годы Великой Отечественной войны был бойцом 370-й Бранденбургской Краснознаменной ордена Кутузова II степени стрелковой дивизии. 28 февраля 1942 года под Старой Русской дивизия вступила в бой, а 2 марта 42-го пала погиб. Похоронка, полученная нами вскоре, была последней весточкой о моем отце, и очень долгое время мы ничего не знали об обстоятельствах его смерти. И вот весной прошлого года мы получили письмо от красных следопытов, в котором они сообщили, что долгое время разыскивали нашу семью, что в одной из школ Новосибирской области создан музей боевой славы 370-й Бранденбургской Краснознаменной дивизии.

...И вот я в музее. Просторная, светлая комната, на стенах — фотографии бойцов военных лет, стихи, с которыми выступали дети, рассказы ветеранов — все это было настолько проникновенным, что на всю жизнь останется в памяти. Мы как бы перенеслись на фронт, в места первых и самых тяжелых боев. Вот один из бойцов пробирается по

Познакомились

ШЕСТЬ дней в Доме физкультуры ДСО «Трудовые резервы» соревновались баскетболисты Центрального района: три команды профтехучилищ и девять учащихся 7 и 8 классов.

Однако соревнования не ограничились только спортивными задачами. Организаторы хотели познакомить школьников с

лет, под стеклом витрин личные вещи ветеранов, фронтовые газеты, награды воинов, документы, предметы солдатского быта, горсть земли с братских могил. Все это

снегу к вражескому дзоту, вот кинул гранату — дзот замолчал. Бойцы снова кинулись в атаку, но пулемет ожил, вновь стал «косить» бойцов. Рота залегла. И тогда боец стал рыть в снегу траншею, чтобы незаметно прокрасться к дзоту. Рыков — и он закрыл амбразуру своим телом. Это был мой отец, Федор Трофимович Каплун, коммунист, заместитель политрука 4-й роты.

Меня глубоко взволновал рассказ о нем на политическом вечере. На нашей встрече присутствовали преподаватели истории, ветераны войны, пионеры и учитель. Музыка, песни военных лет, стихи, с которыми выступали дети, рассказы ветеранов — все это было настолько проникновенным, что на всю жизнь останется в памяти. Мы как бы перенеслись на фронт, в места первых и самых тяжелых боев. Вот один из бойцов пробирается по

гражданы грамотами.

Соревнования показали и хорошие, и негативные стороны. Всем преподавателям и ребятам очень понравился турнир: юные спортсмены повысили свое спортивное мастерство, с большой пользой провели свободное время. И все высказали пожелание: турнир должен стать традиционным.

Ю. БУНИНОВ,
главный судья соревнований.

СПАСИБО, РОДНАЯ!

НАША бабушка, Мария Филипповна Шаура, прожила долгую и трудную жизнь. Недавно ей исполнилось 100 лет.

Еще девочкой семи лет ей пришлось идти работать к барину нянькой. С тех пор и трудится всю жизнь. А семья ее состояла из 8 человек, она старшая. Помогала своей матери поднимать на ноги младших сестер. В 1929 году, когда на селе стали организовывать колхозы, Мария Филипповна сразу вступила в колхозное хозяйство. И до конца своих трудовых дней трудилась в колхозе села Шарап.

Она воспитала шестерых детей, всех выучила, и теперь они живут в разных уголках нашей страны. Воспитывала нас, внуков, у нее их 13. А теперь пошли уже правнуки (21) и праправнуки (4).

Все мы очень любим и уважаем нашу бабушку. Она и сейчас придет, вяжет, все также встает с зорькой, и летом ее можно увидеть в огороде.

В этот волнующий, торжественный для всех нас день мы желаем ей крепкого сибирского здоровья и говорим огромное спасибо за то, что она есть и живет среди нас.

БАЛАШОВЫ:
дети, внуки, правнуки.

Два мира — два образа жизни

СПЕЦИАЛЬНОЙ премии за произведения художе-

январь — апрель почти 410 тысяч тонн угля. В нынешнем году участников стало 14, и на их счету за четыре месяца около 545 тысяч тонн топлива. В 1986 году лучшие добывческие коллективы объединения «Прокопьевскуголь» в целом работают эффективнее: каждый из них поднял на гора в среднем на 1000 тонн угля больше. А у стотысячников «Тирганскои» этот показатель еще выше.

В 1985 году в соревновании принимали участие четыре бригады-последовательницы: Н. П. Руденко с шахты имени Дзержинского, а также В. Г. Новикова, В. Ф. Медведева и М. Ф. Кучерова из шахтоуправления имени Калинина. Вместе за четыре месяца они отправили потребителям 164 тысячи тонн угля, из которых 46 тысяч тонн — дополнительно к текущим обязательствам.

С начала XII пятилетки в состязание стотысячников включились также четыре бригады-последовательницы: О. В. Белова с «Зениковской», А. В. Больнова с шахты имени Ворошилова, того же В. Ф. Медведева и А. А. Оленникова с «Зимники». Эти коллективы за январь — февраль добыли вместе уже почти на 55 тысяч тонн угля больше текущих обязательств.

Несомненным лидером состязания стала бригада Г. В. Астафьева, имеющая сегодня самый большой среди участников «Прокопьевскугля» «плюс» к обязательствам. Кроме того, в результате организованной в апреле скоростной добычи коллектив добыл 20,4 тысячи тонн угля, почти вдвое перекрыл месличное почетное задание, а заодно и полугодовое обязательство.

чи тонн угля, что на 4,5 тысячи тонн больше задания. Отлично продолжает трудиться бригада Героя Социалистического Труда В. С. Костина. В месличнике высокопроизводительного труда она добилась наилучшего среди коллективов «Прокопьевскугля» абсолютного результата — 22,9 тысячи тонн, из которых 8,8 тысячи — дополнительно к обязательствам. Судя по всему, этот коллектив первым в объединении покорит «стотысячниц».

Скромнее выглядят результаты бригад Е. Н. Ставинского, В. С. Турача, Л. Т. Погорелова и И. А. Игнатенко. Однако и в этих коллективах, похоже, «нащупали» верные пути к успеху — в ритмичной работе с максимальным использованием внутренних резервов.

Более 85 тысяч тонн долга к обязательствам на счету бригад А. А. Слепцова, В. Г. Новикова и Б. И. Мигала. Все эти добывческие коллективы с самого начала года испытывали остройшую нехватку готовых к отработке забоев и вынуждены были переквалифицироваться в проходческие.

— С 1 мая бригада А. А. Слепцова получила на пласте Лутугинском новое выемочное поле, которого ей хватит до конца года, — рассказал заместитель директора по производству «Прокопьевскугля» А. Н. Боровиков. — Бригада Б. И. Мигала также закончила полготонку запасов для себя на пласте IV Внутреннем. Оба коллектива начали форсированно ликвидировать долги. Думаю, в скором времени сравнительный анализ работы стотысячников даст еще лучшие результаты

Л. ШРАМКО,
инженер объединения
«Прокопьевскуголь».

СПЕЦИАЛЬНОЙ премии за произведения художественной публистики — жанра, наиболее оперативно откликающегося на проблемы жизни, — удостоен Иван Афанасьевич Васильев за книгу «Допуск на инициативу» и очерки «Хвала дому своему», «Возвращение к земле», «Письма из деревни». Ведя на протяжении многих лет своеобразную хронику жизни деревни Нечерноземной полосы России, И. А. Васильев взволнованно, как талантливый художник прослеживает происходящие здесь экономические и социально-психологические изменения, исследует нравственные, экономические факторы подъема современного села.

Уже много лет дом писателя — в селе Борки

Великолукского района

Псковской области.

Публистические произведения И. Васильева волнуют сельских жителей и горожан, молодежь и старшее поколение. Об этом свидетельствует обширная почта писателя,



которая приходит в Борки из различных городов и сел.

Сегодня, когда на селе идет процесс коренной перестройки, в фокусе творческих планов писателя — становление агропромышленного ком-

лекса, которое несет в себе изменения не только в методах хозяйствования, но и в психологии людей, в их отношении к труду, к земле.

Многими ремеслами владеет И. А. Васильев, но больше всего любит

работу с деревом. Он организовал столярную мастерскую и вместе со школьниками готовит оригинальную мебель для будущего сельского культурного центра (на снимке).

Фотохроника ТАСС.



ТРИПОЛИ. Во время поездки в район международного аэропорта Триполи, который подвергся варварской бомбардировке американской авиацией, иностранные журналисты воочию убедились в лживости утверждений Пентагона. Результаты налета свидетельствуют о том, что целями бомбардировок стали не военные объекты, а мирные ливийские селения. Среди населения ищются жертвы.

На снимках:

● ребенок — жертва варварской бомбардировки американской авиации;

● в одном из кварталов Триполи, подвергшихся бомбардировке.

Телефото
Рейтер — ТАСС.



САМБО

НА БОРЦОВСКОМ КОВРЕ

В БАРНАУЛЕ прошел всесоюзный турнир по борьбе самбо на приз Героя Советского Союза Г. И. Новикова.

Наибольшего успеха добился воспитанник подросткового клуба «Юный самбист» при заводе ПЗША Игорь Кисель (тренер Ю. М. Васильев). Став победителем турнира, Игорь выполнил норму мастера спорта СССР. Его старший брат мастер спорта Степан Кисель занял третье место.

В НОВОКУЗНЕЦКЕ прошли областные соревнования по борьбе самбо на приз газеты «Комсомольская правда» среди ребят 1972—73 гг. рождения.

В них участвовали команды из десяти городов Кузбасса. Команда Прокопьевска заняла второе место.

Чемпионами области стали прокопчане С. Андриушкин, М. Мирченко, А. Швачунов, С. Бойков. Вторые места у А. Ясникова, А. Дударя и О. Ежова. Третье — у А. Дуденкова. А. Швачунов получил приз за лучшую технику.

ВО ДВОРЦЕ культуры ГЭША прошло первенство города по борьбе самбо среди ребят 1973—1976 гг. рождения.

Боролись более 110 ребят из шести спортивных коллективов города. Первое место завоевали хозяева клуба «Юный

самбист» завода ПЗША, второе — у клуба «Богатырь» Дворца спорта «Снежинка», на третьем месте — спортсмены ДЮСШ ДСО «Труд» на базе горного техникума.

Среди чемпионов в личном зачете — В. Хорев, Е. Бирецкий, В. Мишлов из школы № 32, Д. Дорошенко и О. Куртуков из 72-й, В. Однцов — из 33-й школы.

Лучшие борцы были отмечены памятными призами: за волю к победе — В. Агафонов, за результативность — В. Однцов, за лучшую технику — Т. Бабиков.

ВО ДВОРЦЕ спорта «Снежинка» прошел открытый личный турнир по борьбе самбо среди коллективов ДСО «Труд».

В соревнованиях участвовали воспитанники секции клуба «Богатырь» и ДК им. Артема.

В турнире победили С. Бардин, Р. Шульц, В. Галынский, А. Рженевский, А. Бодвин, А. Романенко (из клуба «Богатырь»); В. Агафонов, А. Дубров, П. Денисов (из ДК им. Артема).

Памятными призами и грамотами награждены: за лучшую технику — А. Рженевский, за волю к победе — С. Бойков, за корректную и красивую борьбу — А. Романенко, за самую быструю победу (5 секунд) — А. Фадоткин.

В. МАКАРОВ, ответственный секретарь городской Федерации борьбы самбо.

ПЛАВАНИЕ

УСПЕХ В ГОСТИХ

В ОСИННИКАХ прошел зональный турнир по плаванию среди горных техникумов Сибири.

Наши пловцы заняли второе место, проиграв только хозяевам соревнований. Такого высокого места на подобных турнирах прокопчане добились впервые. Отличился первокурсник прокопьевского горного техникума Андрей Благов, выигравший три дистанции. Неплохо выступили Евгений Корницкий, Владимир Рамзин.

Э. ИВАНОВ.

БОКС

ПУТЕВКИ — В АНГАРСК.

В СПОРТИВНОМ зале ВГСО № 15 прошли соревнования по боксу среди юношей 1970—71 гг. рождения на первенство области ДСО «Труд».

Участвовали в них девять команд городов Кузбасса, более 60 человек. После трехдневных боев выявились сильнейшие боксеры. Чемпионами стали А. Недорезов, К. Шерстнев, Е. Клыков, А. Новокшанов и И. Ильин. Лучшие будут защищать спортивную честь Кузбасса на зональном первенстве. Оно проводится в городе Ангарске.

А. КАРНАУХОВ, судья республиканской категории.



Продолжись еще раунд!..

Фото Н. Бабарицкого.

ФУТБОЛ

НА СТАРТЕ — «МОТОР» И «ШАХТЕР»

ОБЕ ведущие прокопьевские команды успешно преодолели первый барьер в розыгрыше кубка Кузбасса.

Горняки в Гурьевске одолели «Металлург», а «Мотор» — нынешний обладатель кубка — в Осинниках более чем уверенно переиграл местных футболистов — 5:1. Уже на первом этапе не обошлось без сюрпризов: прошлогодний финалист — кемеровский «Технолог» уступил «Темпу» из Юрги. Игры 1/16 финала наши команды проведут 21 мая с новокузнецчанами. «Мотор» на своем поле примет «Металлурга», а «Шахтер» в го-

стих выступит против «Запсибовца».

Но и горнякам, и заводчанам уже 17 мая предстоит выступить в первенстве области. Надо отметить, что сильнейшие коллективы в начавшемся сезоне будут играть по новой формуле. 12 команд разыграют звание сильнейшего в двухкруговом турнире.

В составах «Мотора» и «Шахтера» произошли значительные перемены. Решением городского споркомитета «Мотор» стал базовой командой и ее задача на сезон — отстоять кубок и войти в число призеров первен-

ства области. «Шахтер» намечает закрепиться в группе сильнейших в чемпионате и как можно дальше продвинуться в борьбе за кубок.

Базовая команда укреплена целой группой футболистов. Из «Шахтера» приняты К. Галочкин, А. Мартынов, М. Темит, Г. Останин, А. Шеменков, В. Рубцов, из новокузнецкого «Металлурга» — Н. Крымов. Вернулся в команду В. Решетняк. «Шахтер», в свою очередь, пополнился галантливой молодежью. Первые выступления обеих команд показали, что перемены при должной ответственности каждого игрока в каждой игре должны принести пользу и повысить уровень прокопьевского футбола.

В. ГОЛОПОЛОСОВ, тренер команды «Мотор».

Зам. редактора В. М. ГУЖВЕНКО

ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

ДК им. Артема. 17 мая, 13 часов — торжественное бракосочетание. 15 часов — гейд клуба «Мужество». 18 часов — вечер танцев. 19 мая, 18 часов — вечер танцев.

ДК ПИША. 17 мая, 18 часов — торжественное собрание, посвященное 50-летию трамвайного управления города. 18 мая, 12 часов — деловые игры комсомольских секретарей завода: «Что значит комсомольский секретарь?».

Детский клуб «Искорка». 17 мая, 12 часов — заседание киноклуба «Светофор». 18 мая, 11 часов — соревнования по футболу среди дворовых команд. 12 часов — выездной концерт, посвященный Дню пионерии.

ДК имени Горького. 17 мая, 10 часов — заседание киноклуба «Звездочка». 19 часов — в клубе «Шахтер» встреча с участниками Великой Отечественной войны. 20-30 — дискотека на тему: «Ансамбль «Ялла». Секрет популярности». 18 мая, 12 часов — митинг, посвященный Дню пионерии. 11 часов — «Веселые старты».

ДЮСШ № 2 горно-
го спорта. 18 мая, 12 часов — полуфинальная встреча по шахматам на первенство Кузбасса команд Прокопьевска и Междуреченска.



ТЕАТР

БИЙСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ (в помещении драмтеатра имени Ленинского комсомола). Маленькая фея (10, 13).



КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Новый остро-сюжетный приключенческий фильм Судьба боксера (12, 18-10, 20, 21-20) — без права показа по телевидению. По многочисленным просьбам зрителей. Белые волки (10, 14-10, 16-10). Зал «Глобус». Всесоюзная неделя детских и юношеских фильмов. Огоньки (9, 11, 13, 15). Новый цветной художественный фильм Салон красоты (17, 19). Снова на экране. Лисы Алиски (20-40) — детям смотреть не рекомендуется. Хроникально-документальные фильмы Женя Новоселов и другие (к сеансам в 11, 13, 15). Как пользоваться огнетушителем ОХП-10 (к сеансам в 11, 13, 15, 19). Киножурнал «Сибирь на экране» (к сеансу в 17). Зал «Кругозор». Для де-

тей. Новый цветной широкозранный художественный фильм Дайте нам мужчин! (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). Избавление (17-30, 20-10). Хроникально-документальные фильмы Опасные игры (к сеансу в 11-30). Вода живая (к сеансам в 13-30, 15-30). Киножурнал «Пионерия» (к сеансам в 13-30, 15-30).

КИНОТЕАТР «СТИЛ». Она и он (12, 21). Абдулла (16, 18-30). Вера, надежда, любовь (10, 14).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Змееволов (12, 16-10, 18, 19-40, 21-10). Двенадцать месяцев (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Август без императора (12, 16-30, 19-30). Тайна золотой горы (14-30).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИНИК». Милый друг (12, 16-10, 18, 20). Детство Бемби (14-30).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Двойной капкан (17, 20). Багратион (15).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Личное дело судьи Ивановой (15, 17, 19, 21).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Битва за Москву. Тайфун (14, 17, 20).

К СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ ОБЩЕСТВА ОХОТНИКОВ,

имеющих гончих

17—18 мая будет проводиться нагонка.

Сбор у общества в 7 часов утра, желательно на своем транспорте.

К СВЕДЕНИЮ ПРОКОПЧАН!

Концерт ансамбля «Песни-ры», объявленный на 30 мая, отменяется. Билеты подлежат возврату по месту приобретения.

19 МАЯ В 15 ЧАСОВ

Рудничный районный совет пионерской организации приглашает принять участие в празднике

«Маршрутами пионерской славы», посвященном дню рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

Праздник состоится во Дворце спорта «Снежинка».

16 МАЯ В 12 ЧАСОВ
прокопьевская оптовая база «Кемероворыба» совместно с орсом «Прокопьевскоголь» и объединением общественного питания проводит

в магазине № 76
выставку-продажу консервов ставридиной группы, рыбы свежемороженой, сельди и аваси.

17 МАЯ

ФАБРИКА РЕМОНТА И ПОШИВА ОДЕЖДЫ приглашает посетить Дом быта (ул. Ноградская, 19), салон полуфабрикатов на центральном рынке.

Здесь можно приобрести стеганые пальто из лаке и плащевой ткани, вельветовые брюки, ситцевые халаты, соответствующие изделия.

Партийная, профсоюзная организация, коллектив редакции газеты «Шахтерская правда» выражают соболезнование заведующей отделом культуры и быта Калининой Д. А. по поводу смерти ее отца, члена КПСС, ветерана Великой Отечественной войны

ПОПОВА Алексея Степановича

Обращаться: г. Новокузнецк, ул. Бардина, 25, СМИ, металлургический корпус, 205 ауд., тел. 7-38-26.

24 МАЯ в школе № 66

состоится
ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ
выпускников в связи с 25-летием школы.

Вечер состоится в 15 часов.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Офсетная печать Тираж 68198
Объем 1 п. л. Заказ 6771
ОП19252

**АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:**
653000, ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03